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Sinais continuos

@ x(t), y(t), t €ER, t € (—o0,400)

@ Degrau u(t) e impulso 8(t)

@ Propriedade

/+°° F(£)8(t)dt = F(0), VF(t) continua em t =0

oo
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Sistema (a tempo continuo)

x(t) Sistema Linear

Entrada

y(t)

Saida

vi=9{x1}, y2=9{x} = Y{uxx+ox}=oay+oy
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Sistema linear invariante no tempo (SLIT)

@ Pode ser descrito por equagdo diferencial linear (ordindria a coeficientes
constantes), como por exemplo

Y +8y +5y+3y = 4%+ 8%+ x

. d . ..
@ Notacio p= pre py =y, p2y:y

(P> +8p*+5p+3)y = (4p°> +8p+1)x

D(p) N(p)

D(p): polindmio ménico (coeficiente do termo de maior grau igual a 1)
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SLIT: Auto-fungdo exp(st)

x(t) = exp(st) y(t) = H(s)exp(st)
—> SLIT

|

seC, teR, H(s)eC

H(s): ganho complexo equivalente ou fun¢do de transferéncia
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H(s) a partir da auto-fungdo exp(st)

@ Exemplo
Y +8y+5y+3y =4x+8x+x, (p°+8p°+5p+3)y=(4p°+8p+1)x

x(t) =exp(st) = y(t)=H(s)exp(st)

(s3+85% + 55+ 3)H(s) exp(st) = (45> +8s+ 1) exp(st)

o H(s) = 452 +8s5+1
~ 53+8s2455+3
@ No caso geral
N(p)
H(s) = ——
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SLIT: Teorema

@ A saida y(t) do SLIT para uma entrada x(t) é dada pela convolugdo da
entrada com a resposta ao impulso do sistema.

— SLIT >

h(t): resposta ao impulso
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SLIT

@ Portanto, para x(t) = exp(st), tem-se

~+oo
y(8) = h(e) <exp(st) = exp(st) | h(B)exp(~sB)dp

= H(s),v seQy

@ Transformada (bilateral) de Laplace da fun¢&o resposta ao impulso

o0
H(s) = Z{h(0)} = [ h(B)exp(~sB)dB. s€
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@ A transformada de Laplace de x(t) = exp(—5t)u(t) e o dominio de
existéncia associado €2, podem ser computados a partir da defini¢c3o.

o0
X(s) = Lix(£)} = /7  exp(—5t)u(t) exp(—st)de
_/_—:Oexp(—(s—i—S)t)u(t)dt
:/O+Wexp(—(s—i—5)t)dt

= —sisexp(—(s—l—S)t)

= —si5 <tE>Tmexp(—(s+5)t) —1)

/

t—oo

t=0

~~

=0, Re(s+5)>0
1
545’

s€Qy, Q={s:Re(s)>-5}
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H(s) — funcdo de transferéncia

@ A partir de uma equacio diferencial, p. ex.,
(P*+7p+10)y = (p+5)x
obtém-se (com o conceito de auto-fun¢do) a fun¢do de transferéncia H(s)

_ s+5
 s247s+10

H(s)

porém o dominio de existéncia (associado a transformada de Laplace da
resposta ao impulso) depende de considerar-se a solu¢do causal (que evolui
de um ponto inicial, por exemplo, t =0, para t — +c0) ou a anti-causal
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